Pauta Auxiliar 7/Agosto/2008 FI2A1
P3.

a) Usando coordenadas cilindricas, se tiene que:

T = pp+ pbf + ik = ROO + zk

dado que la velocidad se pude escribir como ¢ = vt, haciendo una
descomposicion del vector velocidad en sus componentes se tiene que

RO = vcos(a), 2 = vsin(a)

despejando 2 y 6 y reemplazando en la velocidad se obtiene que

7 = v cos(a)d + vsin(a)k

derivando esta exprecion con respecto al tiempo se obtiene que la aceleraciéon es

@ = (cos(a)f + sin(a)k) + v(— cos(a)8p) = v(cos(a)f + sin(a)k) — % cos?(a)p

b) Dado que @ = a;t + a,7 y ¥ = vt se reconoce que el vector tangente es
t = cos(a)f + sin(a)k, por lo que las componentes tangenciales y normales de
la aceleracién son:
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¢) radio de curvatura: p. = H_,UT_,H
anv

AT = (arf + ani) A vt = apo(i Al) = anv(—cos(a)k + sin(a)f)

3
luego, el modulo de @A T es ||@d A T|| = apv = % cos?(a), por lo que el radio de

curvatura es

B cos?(a)



